

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 183 (11475)

Суббота, 20 сентября 1980 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Коммунисты нашего города идут навстречу XXVIII-й отчетно-выборной городской партийной конференции, которая станет важнейшей вехой в подготовке к XXVI съезду КПСС. Решение о проведении конференции принял 18 июля с. г. восьмой пленум городского комитета партии. Он назначил день проведения XXVIII отчетно-выборной городской партийной конференции — 13 декабря 1980 года и решил вынести на ее обсуждение следующие вопросы: отчет о работе городского комитета КПСС, отчет о работе ревизионной комиссии городской партийной организации, выборы городского комитета КПСС, выборы ревизионной комиссии городской партийной организации и выборы делегатов на XXII областную партийную конференцию.

Пленум городского комитета КПСС утвердил докладчиками на конференции: по первому вопросу повестки дня — первого секретаря городского комитета КПСС М. Е. Морозова, по второму вопросу — председателя ревизионной комиссии городской партийной организации А. М. Никитина. Пленум городского комитета партии установил норму представительства на XXVIII отчетно-выборную городскую партийную конференцию: один делегат от 11 членов КПСС. Малочисленные парторганизации, где менее 11 членов КПСС, будут избирать по одному делегату. Партийные организации с числом от 17 до 27 членов КПСС будут избирать по два делегата, от 28 до 39 членов КПСС — по три делегата, от 39 до 50 членов КПСС — по четыре делегата и т. д. Выборы делегатов на XXVIII отчетно-выборную городскую партийную конференцию решено провести на партийных собраниях первичных и цеховых (с правами первичных) партийных организаций в ноябре.

Сейчас подготовка к отчетно-выборной городской партийной конференции вступила в новый этап. На промышленных предприятиях, строительстве, транспорте города насчитывается 227 партийных групп; 158 цеховых, 103 первичных партийных организации. В партийных группах заканчиваются отчетно-выборные партийные собрания. Они состоялись уже в 219 партийных группах.

Одновременно продолжаются отчетно-выборные партийные собрания в цеховых и первичных партийных организациях. Из 158 цеховых партийных организаций отчетно-выборные собрания прошли уже в 113. Почти в половине из 103 партийных организаций с правами первичных также состоялись отчеты и выборы.

Одной из характерных

черт нынешней отчетно-выборной кампании в партийных группах, цеховых и первичных партийных организациях можно назвать высокую явку коммунистов, заинтересованность участия каждого члена партии в обсуждении вопросов.

Взыскательно отнеслись коммунисты к рассмотрению вопросов повестки дня на отчетно-выборном партийном собрании в пятом трубоброкатном цехе Ново-трубного завода. Кстати, в этой партийной организации, заботясь о подготовке к XXVI съезду КПСС, коммунисты резчик труб А. Никифоров, бригадир В. Воронин, термист Н. Козлов, бригадир В. Медведев создали рабкоровский пост по освещению в стенной газете, многотиражной «Уральский трубник» и городской «Под знаменем Ленина» цехового социалистического соревнования в честь XXVI съезда КПСС, выполнения принятых социалистических обязательств. Эта инициатива коммунистов одобрена бюро городского комитета КПСС и рекомендована для широкого распространения.

По-деловому обсудили поставленные вопросы на отчетно-выборном собрании коммунисты Первоуральской ТЭЦ, производственных объединений Первоуральскшвейбыт и Первоуральскразнобыт, санитарно-эпидемиологической станции, турбазы «Хрустальная». На собрании турбазы «Хрустальная» коммунисты А. Корнилов, И. Голышев, критиковали председателя исполкома Новоалексеевского сельсовета И. Матвеева за то, что он не бывает в поселке Хрустальная, не интересуется бытом, организацией культурного обслуживания жителей.

Допускаются и недостатки в организации и проведении отчетно-выборных партийных собраний. Коммунисты Крылосовского заводского предприятия, например, на своем отчетно-выборном партийном собрании не избрали комиссию по контролю за хозяйственной деятельностью администрации. Казалось, что кому-кому, а крылосовцам об этом не простительно забывать, поскольку после реконструкции предприятия, оно еще до сих пор не может набрать проектной мощности.

Готовясь к XXVIII отчетно-выборной городской партийной конференции, необходимо организованно провести отчетно-выборную кампанию в цеховых и первичных организациях, внимательно рассмотреть положительный опыт, возможности его повторения, устранения недостатков, которые мешают росту активности на производстве и в общественной деятельности, в коммунистическом воспитании трудящихся и выполнении заданий десятой пятилетки.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКИПАЖ В КОСМОСЕ

18 сентября 1980 года в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-38».

Космический корабль пилотирует международный экипаж: командир корабля Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР Юрий Романенко и космонавт-исследователь, гражданин Республики Куба Арнальдо Тамайо Мендес.

Программой полета корабля «Союз-38» предусматриваются стыковка с орбитальным

комплексом «Салют-6» — «Союз-37» и выполнение научных исследований и экспериментов совместно с космонавтами Поповым и Рюминым.

Запуск корабля «Союз-38» осуществлен в соответствии с программой «Интеркосмос». За период с 1978 года в составе международных экипажей совместно с советскими космонавтами провели исследования в космическом пространстве представители шести социалистических стран.

(ТАСС).

ПЕРВОУРАЛЬЦАМ ОСТАЛОСЬ УБРАТЬ В СОВХОЗАХ ГОРОДА КАРТОФЕЛЬ СО 140 ГЕКТАРОВ, ОВОЩИ — СО 157. СЕГОДНЯ И ЗАВТРА — МАССОВЫЕ ВЫЕЗДЫ НА ПОЛЯ ЗАКОНЧИМ УБОРКУ К 25 СЕНТЯБРЯ!

НА СЧЕТУ КАЖДЫЙ ДЕНЬ

БУДУТ ОВОЩИ НА СТОЛАХ

СОВХОЗ «БИТИМСКИЙ». На 96 процентов к плану выполнили план по сдаче картофеля земледельцы хозяйства. Его отправлено в заготовительные организации 1280 тонн. Урожай этой культуры на 19 сентября собран на 119 гектарах из 240.

На 27,5 гектарах, почти на трети площади, убранный механализаторами из звена Л. Я. Горха настраивают на уборку комбайны.

Не продвинулась 18 сентября уборка зерновых. Часть комбайнов не пошла по полю, так как оно еще не просохло, другие стояли на ремонте. Такая непредусмотрительность неприемлема.

СОВХОЗ «УТКИНСКИЙ». Зерновые на 19 сентября скошены на 765 гектарах. Снизилась темпы обмолота. За позавчерашний день валки подобраны лишь на 70 гектарах. На счету сейчас каждый день, необходимо увеличить темпы уборки.

СОВХОЗ «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ». Близится к завершению уборка картофеля. На 19 сентября урожай его собран с 70,3 гектара из 90. Медленно продвигается уборка овощей. Площади под ними освобождены лишь на 37 процентов на 93 гектарах. Колосовые в хозяйстве скошены на 72 процента площади. По-прежнему отстает обмолот валков. Из скошенных 244 гектаров зерновые обмолочены на 71.

В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ — ШВЕЙНИКИ

Первыми из шефов на уборке картофеля близки к завершению работ в совхозе «Битимский» труженники швейной фабрики. Их задание — 20 гектаров.

На 32 из 72 гектаров собрали урожай представители динасового завода. Более чем половину площади убрали хромпиковцы. Немного отстают от них по-

■ ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКА ЛЕСА

По-хозяйски, комплексно

ПЕРЕД лесной промышленностью поставлена задача активнее претворять в жизнь генеральное направление в развитии отрасли — комплексное использование древесины. Труженники Коуровского леспромхоза предпринимают в этом направлении реальные усилия.

Так, если за девятую пятилетку произведено технологической щепы из отходов от лесопиления 26 тысяч кубометров, то за десятую пятилетку намечаем получить 41 тысячу. Улучшено использование лиственной древесины. Из нее в предыдущем пятилетии произведено щитового паркета 42 тысячи квадратных метров, в нынешнем ожидается 296 тысяч. Эти два вида продукции, которые раньше в леспромхозе выпускались в незначительном количестве, заменяют в пересчете на пиловочник 105 тысяч кубометров круглого хвойного леса.

В трудных погодных условиях работают лесозаготовители последние три года. Несмотря на это, выполнили свои пятилетние задания лесосечные бригады, руководимые В. В. Псаревым, В. П. Семеновым, водители лесовозов Е. Х. Сюкаев, Н. Л. Порошин, оператор гидропогрузчика И. Ф. Матенков и другие.

В честь XXVI съезда КПСС 20 бригад предприятия

Бесперебойно обеспечивают фронт работ горожанам на картофелекопалках механизаторы совхоза «Первоуральский» Л. Т. Екимовских, И. П. Седойкин. С каждым часом множится число выкопанных рядков с картофелем. Собрать весь урожай в сжатые сроки — такова цель всех, кто сейчас в поле.

На снимке: уборка картофеля в совхозе «Первоуральский».

Фото Н. Булыгина.



взяли повышенные социалистические обязательства, которые успешно выполняются. Перед коллективом стоит ответственная задача — подготовиться и успешно вести лесозаготовку в зимнее время, создать на нижнем складе запас хлыстов на весенне-летний период в объеме 80 тысяч кубометров. Это позволит обеспечивать потребителей лесоматериалами в течение года.

Ю. КОРУНОВ,

директор Коуровского леспромхоза.

На финише десятой

УСПЕШНО завершает десятую пятилетку коллектив опытно-показательного Билимбаевского лесхоза. До конца года остается еще более трех месяцев, а лесоводы уже рапортовали о выполнении всех основных показателей.

При плане 2210 гектаров площадь посадок за четыре года восемь месяцев составила 2240 гектаров. Все культуры хорошо прижились и переведены в лесопокрывы. Работники лесхоза заготовили 2170 килограммов семян хвойных пород. Почти на полтысячи гектаров перевыполнен план ухода за молодняком. Билимбаевские лесоводы ритмично справились с заданием по хозяйственной деятельности.

И. СУРНИН, директор Билимбаевского лесхоза.

Стаж — 20 лет

Петр Яковлевич Махнутин, старший инспектор отдела кадров Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей — старейший партийный работник. Двадцать два года его избирают секретарем партбюро. На недавнем отчетно-выборном собрании коммунисты предприятия вновь оказали ему доверие. Во всех вопросах партийный секретарь занимает принципиальную позицию. П. Я. Махнутин в отчетном докладе всыскательно говорил о низкой трудовой дисциплине, недостаточном индивидуальном воспитании.

В работе отчетно-выборного партийного собрания принял участие заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС В. А. Перфильев.

В. КАСАТКИН,
председатель
завкома профсоюза.

**Общежитиям —
внимание**

На заседании парткома треста Уралтяжтрубстрой рассмотрен вопрос о бытовых условиях и массово-политической работе в общежитиях. С информацией выступил начальник жилищно-коммунальной конторы В. М. Вохмяков. Отмечены недостатки, касающиеся ремонта, обеспечения радиоприемниками, частой смены воспитателей. Например, в общежитии № 3 за последние три года сменилось четыре работницы. Постановление нацеливает на улучшение условий быта и досуга молодых строителей.

Л. СТРЕЛЬЦОВА,
заместитель
секретаря парткома
треста
Уралтяжтрубстрой.

**Развивать
соревнование**

Каждый третий четверг месяца директор завода по ремонту горного оборудования проводит идеологическую оперативку. В сентябре разговор состоялся о развитии социалистического соревнования, его воспитательном значении. Руководители участков проинформировали об организации предсезонной трудовой вахты, нашла поддержку и движение за «Коллектив высокой культуры труда и образцового быта». Но далеко не все сделано для его развития. Поэтому начальникам участков, мастерам предложено глубже вникать в вопросы организации соцсоревнования.

В. ПОПОВ,
заместитель
секретаря партбюро
завода.

**Утверждены
пропагандистами**

Ныне в горпромторге создано 27 школ партийного, комсомольского и экономического образования. В прошлом году их было 25. Слушатели будут изучать программу курсов «Учение, преобразующее мир», «Вопросы внутренней и внешней политики КПСС», «Основы правовых знаний», «Идеологическая борьба и молодежь». Партбюро позаботилось о пропагандистах. Девять коммунистов утверждены руководителями школ.

* От съезда к съезду

ЕДИНОМЫШЛЕННИКИ

Им не надо устраивать долгих заседаний, чтобы решить какой-либо вопрос. Четверо экскаваторщиков рудного карьера рудоуправления все вместе — партийная группа. Когда узнали про почин северцев о коллективной моральной и материальной ответственности за состояние трудовой дисциплины, обсудили его прямо у экскаваторов, сэкономив несколько минут от обеденного перерыва.

— Наш почин, партийный, — начал разговор партгрупорг В. Г. Московец. — Польза была бы неоценимая, если бы вся смена поддерживала.

— Поддержит ли? Ведь как ни суди, а по карману может ударить. Кое-кому не понравится, — размышлял П. Я. Токарев.

— Я вот думаю: от нас, коммунистов, зависит, как остальные отнесутся к почину, — сказал Владимир Георгиевич. — Надо объяснить, настроить людей.

И партгруппа взялась за дело. Опять же исподволь, без особых заседаний: переговорили почти с каждым рабочим. Прав был Петр Яковлевич, не все сразу соглашались. Но на то они и коммунисты, чтоб уметь убедить человека. На собрании весь коллектив смелно проголосовал за почин северцев. И сейчас среди экскаваторщиков и бурльщиков нет ни одного нарушителя трудовой дисциплины.

Инициативность партгруппы, ее настойчивость в достижении цели — черты характера небольшого коллектива. Ответная реакция товарищей по работе — уважение к партийной группе. А оно за время, прошедшее с XXV съезда КПСС, значительно возросло. Секретов здесь никаких нет. Каждый коммунист воспитывает товарищей личным примером. П. Я. Токарев, В. Г. Московец, Е. В. Рукавишников выполнили свои пятилетние задания, а В. А. Кругликов обшил этот рудеж в конце сентября. Все четверо ведут большую общественную работу, дружинники. Е. В. Рукавишников — заместитель секретаря партийной организации цеха.

Авторитет коммунистов возрос и потому, что они внимательно относятся к каждому, кто трудится рядом. Работа экскаваторщика не из легких, техника же на предприятии далеко не новая. Бывает, выйдет из строя электрическая часть машины или трос не выдержит, первым на помощь товарищу придет коммунист.

— Павла Константиновича Никонова иногда называю шефом, — говорит В. Г. Московец. — Девять лет назад учился у него. А сегодня пришло время провозгласить его на заслуженный отдых. Купили с ребятами подарок. А вообще-то не представляю, как будем без него обходиться. До того привыкли к нему, так нужны бывают его советы!

В этом рабочем коллективе много идет от коммунистов. Доброе и вместе с тем требовательное отношение друг к другу — тоже от партгруппы. Вот как восприняли они однажды слова одного из товарищей. Зашел разговор о жизненном благополучии.

— Главное — материальный достаток, — сказал он. — Вот к нему и надо стремиться. Раньше-то как хорошо было, посадишь на личный «Жигуль» пассажира, довезешь до города, глядишь, рубль в кармане, а теперь и полтинника не дают...

Гробовым молчанием встретили все эту фразу. Потом Московец не выдержал, возмутился.

— Как же так, дружок? Ведь мы с тобой в одном дворе выросли. Не замечал я за тобой такого...

Особых разговоров после этого не было, но на парня стали обращать особое внимание. Прямо, принципиально говорят о том, что не нравится в его характере.

— Думаю, что сумеем его переубедить, — говорит В. Г. Московец. — Не потерянный он человек и работник отличный.

Много событий произошло за последние пять лет. И в жизни коллектива, и в жизни каждого из них. В начале пятилетия только приступил к учебе в горном институте Е. В. Рукавишников, сейчас он — шестикурсник. Евгения Васильевича избрали членом ревизионной комиссии горкома ВЛКСМ. У Петра Яковлевича Токарева тоже событие: пришел к нему помощником сын Виктор Петрович. Работает так, что крикнуть не приходится. Четыре года назад стал партгрупоргом В. Г. Московец. С тех пор бесменно возглавляет партгруппу, по словам секретаря парторганизации рудного карьера В. М. Гудовщикова, одну из лучших на предприятии.

— Именно на таких коммунистов, какие в партийной группе В. Г. Московца, опираюсь в любом важном деле. Знаю, не подведут, — так завершил наш разговор В. М. Гудовщиков.

Т. ВАЖЕНИНА.

Центральный Комитет КПСС подчеркивает, что первичные парторганизации должны быть центром идейно-воспитательной работы. С таких позиций коммунисты пятого цеха Новотрубного завода вели разговор на отчетно-выборном собрании о поставке политического, трудового и нравственного воспитания людей в коллективе и по месту жительства. В минувшем учебном году здесь действовало шесть школ среднего и высшего звена и пять комсомольских кружков. Большинство слушателей выполнили практические задания и написали рефераты. Коммунисты П. Д. Блохина, Г. Т. Фатихов, А. С. Кузнецов, Ю. К. Нифонтов, В. И. Рогозин и другие проявили активность на занятиях, высказали немало ценных мыслей по улучшению организации труда, совершенствованию работы общественных организаций.

Политическую агитацию в коллективе ведут 76 человек, из них 28 членов КПСС. Каждую неделю они выступают в бригадах, на участках. Популярны беседы А. Д. Коновалова, Г. А. Чертищева, В. Г. Волика и других, потому что они строят их на конкретном материале. Есть в цехе и группа политинформаторов, возглавляет которую коммунист А. И. Стариков.

Немаловажное значение в деле воспитания имеет стенная газета «За шарикоподшипниковую трубу». Каждый новый выпуск вызывает интерес у рабочих. Редколлегия под руководством коммуниста В. Л. Воронина заботится о разнообразии и актуальности тем. Достается бракоделам, нарушителям дисциплины, поднимаются насущные проблемы качества продукции, экономики металла, топливно-энергетических ресурсов. В цехе первым в городе создан рабкоровский пост. Члены его взяли под контроль подготовку к XXVI съезду партии. Этому примеру последовали не только в других цехах завода, но и на многих предприятиях города.

Коммунисты пятого цеха заслуживают доброго слова и за воспитательную

работу по месту жительства. Совет по коммунистическому воспитанию, возглавляет который член партбюро А. М. Сабуров, основательно занялся соревнованием за образцовый микрорайон. Постоянно организируются субботники, лекции, вечера вопросов и ответов, консультации врачей, юристов, педагогов. В подшефном микрорайоне действует специализированная дружина, занимающаяся с трудными подростками. Руководят работой коммунисты А. Д. Коновалов и

секретарь партбюро А. С. Метельков. Его дополнили, развили некоторые мысли вальцовщик Н. С. Межов, резчик А. И. Никифоров, мастера А. К. Лапшин, Г. М. Данилов, начальник участка ОТК В. Г. Волик, заместитель начальника цеха В. М. Тейтельбаум, бригадир слесарей П. Я. Носов и другие. Например, коммунист Г. А. Чертищев подметил, что в отчетном году партбюро не проявляло требовательности к слушателям политшкол. Иные посты А. Д. Коновалов и

**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:
ОТЧЕТЫ
И ВЫБОРЫ**

**УГОЛ
ПРЕЛОМЛЕНИЯ**

М. В. Комлев. В ней 35 человек, восемь коммунистов, десять мастеров и старших мастеров. Все — авторитетные люди, с твердыми принципами. Особую заботу они проявляют о подрастающих, состоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних при горотделе внутренних дел. Два раза в месяц активисты приходят к подопечным, чтобы встретиться с родителями, побеседовать с ребятами. Тесный контакт сумели наладить с подростками коммунисты Н. Д. Катрушин, А. С. Кузнецов, Л. С. Коуров и другие. Пожалуй, это единственная специализированная дружина при всех опорных пунктах, добивающаяся заметных результатов. За прошлый год и восемь месяцев нынешнего 20 человек сняты с учета в инспекции по делам несовершеннолетних.

На отчетно-выборном собрании большое значение имеет атмосфера обсуждения. Коммунисты пятого цеха вели разговор принципиально, доброжелательно, на основе деловой критики и самокритики. Никакой парадности и пустозвонства. Тон задал докладчик —

занятия без уважительной причины, и это сходило с рук. У пропагандиста М. В. Комлева к концу учебного года осталось менее половины слушателей. Не был продуман вопрос и с заместителями. Отсутствует руководитель школы, а замечать его нечем. Остро ощущался дефицит литературы.

Правильно сказал на отчетно-выборном партийном собрании начальник цеха Г. М. Шекунов, что пока высокой действенности идеологической работы партийная организация не добилась. Еще нередки нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка. Поэтому необходимо более всыскательно подходить к воспитательной деятельности мастеров.

На отчетно-выборном собрании большое значение имеет атмосфера обсуждения. Коммунисты пятого цеха вели разговор принципиально, доброжелательно, на основе деловой критики и самокритики. Никакой парадности и пустозвонства. Тон задал докладчик —

Избран состав партбюро из 13 человек. Его возглавил Александр Сергеевич Метельков.

О. БОРОДИНА.

В первом цехе опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования социалистическое соревнование в честь XXVI съезда КПСС возглавляет бригада В. К. Елсуфьевой. Коллектив ведет сборку трансформаторов и делает это очень слаженно. Здесь все — ветераны.

На снимке (слева направо): А. П. Кузнецова, З. Н. Буланова, В. К. Елсуфьева, Т. Н. Панишева, Е. В. Бануева.

Фото Е. Фролова.

ЗА ГОРОД ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

ЦВЕТЫ В МАСТЕРСКОЙ

Кто-то может усомниться: а нужно ли все это на производстве? Думаю, отношение к своим обязанностям проверяется не только высокими показателями. Чистота, инструменты, лежащие всегда на своем месте, цветы на окнах — все это создает прекрасную атмосферу. И работа становится в радость. Посмотрите, как трудится Юрий Моначков: это лучшее подтверждение моим словам. Инструмент он заточивает быстро и умело, придут новые станки для правки и заточ-

ки — лично их проверит, поможет наладчикам устанавливать механизмы. Он заметил как-то, что подлинным мастером можно стать только тогда, когда дело любишь по-настоящему.

В этом, наверное, и кроется секрет его отношения к производству. И украшение поделками мастерской — вовсе не самоцель. Эта одна из граней характера рабочего: не просто отбыть смену и вместе с прохладным душем после нее смыть все заботы и мысли о работе, но быть настоящим

хозяином в цехе, на участке, в бригаде.

Ежедневную норму Юрий перевыполняет в среднем на 20—30 процентов. Качество отличное. И это при том, что зона обслуживания достаточно обширна — плотничный, столярный и лесопильный переделы. Заточивая инструмент, Юрий успевает создать и некоторый запас заточенных пил на тот случай, если станки вдруг выйдут из строя. Рабочие в цехе знают: когда трудится Моначков, простояев из-за нехватки инстру-

мента не будет. Такая уверенность в своем товарище — лучшая оценка его работы.

Да, у Юрия Монаčkова нет пока больших титулов и высоких наград. Но спросите на заводе: у кого самая чистая и уютная мастерская? Вам назовут его фамилию. Спросите у рабочих третьего цеха: с кем работать легко и приятно? И вновь вы услышите фамилию Юрия. Это ли не дорогая награда?

Н. СМЕТАНИН,
сортировщик леса
цеха № 3
завода железобетонных
изделий и конструкций.

ВСЕ ЗА ОДНОГО

Укрупненная бригада М. Х. Хазиева по праву считается передовой в социалистическом соревновании в Коуровском леспрохозе. И дело даже не в том, что ее члены добиваются высоких производственных показателей, но в той предельной ответственности, которая отличает каждого труженника.

Бригада одна из первых в леспрохозе стала трудиться по одному наряду, а недавно успешно опробован коэффициент трудового участия. Заинтересованность в общем деле не могла не сказаться на работе коллектива: свою пятилетку он выполнил уже в июне нынешнего года. Сверх пятилетнего плана лесозаготовители разделили 14,4 ты-

сячи кубометров древесины. К открытию XXVI съезда КПСС труженники обязались выдать дополнительно к заданию тысячу кубометров.

Сила коллектива — в его кадровых рабочих. Много лет трудится в леспрохозе В. Л. Тимофеев, В. Д. Аликин, Ю. М. Панов, В. Суфимов, В. П. Казарин. Начинали простыми свальщиками леса, а теперь освоили практически все секреты лесозаготовительного ремесла. С одинаковым успехом могут работать штабелевщиками, операторами полуавтоматической линии, мотористами бензопилы, крановщиками. На любом производственном участке каждый из них демонстрирует самую высокую квалификацию.

Но, конечно, подлинным примером для своих товарищей служит бригадир М. Х. Хазиев. Именно он сумел вдумчиво и кропотливо создать крепкий и спаянный коллектив, добиться высокой организации труда и безукоризненного соблюдения дисциплины. С 1958 года работает в Коуровском леспрохозе М. Х. Хазиев, поэтому понятно, какой богатый опыт накопил он за эти годы. И сила бригадира в том, что он не скупясь передает свой опыт, знания молодым напарникам.

М. Х. Хазиев награжден медалью «За трудовую доблесть», орденом Трудовой славы III степени.

А. ЛИСКОВСКАЯ, рабкор.

ОТКРЫТИЕ КРАСОТЫ

Все подсчитавшая статистика утверждает, что самый длинный век у пчеловодов и лесников. Научную достоверность этого факта заверять не берусь, как не берусь утверждать, что знал о том Михаил Ильич Бобылев, когда на пятидесятом году поддался с авторемонтного завода в Билимбаевском лесхозе. Правда, любопытным он так коротко и пояснял. Мол, здоровье пошаливать начало, вот и ушел к чистому воздуху поближе.

А чем еще он мог объяснить «свою» несколько странную перемену работы? В зарплате никакого выигрыша. День ненормированный. Мы, лесоводы, каждое лето все думаем: вот придет зима — отдохнем. Но вот и зима настает, а забот не убавляется. Разве что в отпуск можно уйти спокойнее. Возьмешь очередной и думаешь: а зачем куда-то ехать, чем здесь не отдыш? Так и отпуск проходит аперемежку с работой. И все это в порядке вещей.

Жизнь у людей по-разному складывается. К одним озарение призванием приходит чуть не в детстве, к другим позже. И это раннее приобщение в ранг заслуг превозносится. Не потому ли Михаил Ильич не любит признаваться, что всю свою прежнюю жизнь завидовал лесникам? Какая вольная красота в руках у них, какое доброе дело им доверено.

И он был рад представившемуся случаю связать себя с лесом.

Обход Бобылев получил самый обычный. Не большой и не маленький. Дав с половиной тысячи гектаров леса. Площадь целого колхоза на одного. И полный набор хозяйских забот

от посева до уборки урожая. И рабочий день от первых петухов до звездного неба.

В первый свой выезд он постарался познакомиться с обширным хозяйством. Розвальни скрипели о синюю колею февральского снега, он подтаивал на подбодревшем предвесеннем солнце и с шорохом сползал на просеку. Запутанными строчками голубели многочисленные следы лесных жителей. И незабываемо счастливой была эта встреча...

Но мало таких минут на лирические отступления отводит работа. У лесоводов тоже жесткие пределы планов. Одну их часть составляет бюджетная деятельность, другую — хозяйственная. В первой — посадка саженцев, уход за лесом, охрана. Во второй — заготовка древесины, производственных метелок, черенков и даже грибов, шиповника, ягод. Всех видов деятельности лесника инструктор насчитывает более тридцати. И среди них нет важнее и ответственнее дела, чем выходить в лес.

Я не погрешу сентиментальностью, если сравню жизнь дерева с жизнью человека. До пяти-восьми лет оно беззащитно, как ребенок, а семь-десять лет — возраст полной зрелости. И в словах «питомник» и «питомцы» корни одинаковые. Отошли времена, когда лес рождался и рос, как бог на душу положит. Из 10267 гектаров гослесфонда в Подволошинском лесничестве 1200 гектаров посажено руками человека. Есть посадки, называемые демидовскими. Если бы деревья умели говорить, ох как много, они могли бы рассказать. Впрочем, иногда рассказывали: то кандалы цепок попадались в складке, то о пулю чиркнет пила...

У Михаила Ильича тоже много посадок. А в них и его доля есть. Внукам его любоваться этой зеленой

красотой. В его же отчетах о ней говорится без красок. Приживаемость — более 98 процентов. Годовой прирост на гектаре — 2,4 кубометра (третье место по Российской Федерации). Около 70 процентов — лес высшего бонитета (показатель продуктивности леса).

Он пришел в лесное хозяйство в том возрасте, когда обольщаться спокойной работой не подобает, а искать там романтику или героики попросту не солидно. Однако драматических ситуаций выпадает немало.

Есть в его обходе Сухоплюевский квартал. Места первозданные, лесные. Сюда и браконьер с запретным промыслом жалует, и мало отличный от него «турист-дикарь» с гитарой. Лихой народец, такой не только в книгах да кино за ружье халяется. Случались стычки с ним и у лесника Бобылева...

А вот один случай, хоть и не ахти какой с первого взгляда, он вовсе забыть не может. Пришли как-то в лес ученики Битимской школы, и не одни пришли, а с учительницей. А в походе как без костра? Изладили костер. Да на дрова не сущяк, а кордон, лесной дом пустили. «Той учительнице шишки в лесу собирать, а не детей воспитывать», — в сердцах сказал тогда по этому поводу Михаил Ильич.

Звание ударника коммунистического труда он и на прежней работе имел, заслужил его М. И. Бобылев и здесь. А в прошлом году его хозяйство стало называться обходом отличного качества. Не просто лучшим среди других, а по меркам, принятым в коллективе орденоносного опытно-показательного Билимбаевского лесхоза, который в самой лесной стране на виду.

М. ЛИМОНОВ, лесничий Подволошинского лесничества Билимбаевского лесхоза.



■ КАКОЕ ОСТАВИМ НАСЛЕДСТВО

ЕЩЕ РАЗ О НАШЕМ ДОМЕ

Недавно прочитал в «Правде» статью Виктора Розова «Наш дом». Статья на самую злободневную тему о воспитании юного поколения и натолкнула меня на многие мысли.

Поговорим о нашем доме, где воспитываются дети. Я родился и вырос в индивидуальном доме, который имел кухню с русской печью, жилую комнату, двор с надворными постройками, огород. Семья — два брата, отец и мать. Мы с младшим братом учились, отец и мама работали. Мама, конечно, как и многие мамы, не разрешала нам и моим друзьям что-то мастерить в комнате или на кухне. Берегла в доме чистоту, порядок, уют и выпроваживала во двор. Да, двор — это моя первая мастерская, где под навесом хранилось наше детское имущество.

И вот мы во дворе чего только ни делали, ни изобретали — всего и не вспомнишь. Сколько было радости и восторга, когда самостоятельно был сделан педальный автомобиль! Из фанерных кусков и досок, на деревянных колесах — представляете? Но мы гордились на нем, хоть он и просуществовал недолго.

Мастерили бугера, выключатель у матери хоть что-нибудь для паруса, даже пытались построить ракету.

Отцу удалось сделать к дому пристрой и перепланировку в доме, место позволяло. И вот у нас с братом появилась детская комната. Великое дело, когда у ребенка имеется детская комната, а не угол, где можно наспех выполнить домашнее задание. У нас появился аквариум — сами сделали, и коллекция камней, и самодельный мольберт для рисования, а в дальнейшем и примитивная фотолаборатория.

Такое хозяйство необходимо было «сохранять» в порядке. Отец и мать требовали наводить чистоту.

Кроме всего прочего, на мне как на старшем брате лежали обязанности подметать двор, чистить в стайке у коровы и овец, принимать участие в заготовке дров

и сена, работать в огороде. Но мы этим не были забалены. У нас было время и заниматься спортом, ходить в кино, в турпоходы, увлекаться рыбалкой, участвовать в школьных и общественных мероприятиях — собирать металлолом, макулатуру, читать художественную литературу. Времени хватало. Его не оставалось на бесцельные занятия.

В современной благоустроенной квартире сложной, необходимых для ребячьего творчества, мало. Хорошая мебель, ковры не предусматривают слесарных и плотницких работ. Вот на этой почве и конфликт с детьми: не лезь, выброшу, поломаю... Проблема? Да, проблема. И ее надо решать. Вы скажете, она у нас решена — есть Дом пионеров, клуб юных техников, спортивные школы, детские библиотеки, дворовые клубы. Очень хорошо! Но вот ведь какая немаловажная деталь. Не каждый ребенок в коллективе может проявить свои способности. Застенчивый стесняется, нет у него той ловкости и сноровки.

Большая у нас сеть дворовых площадок и клубов, а кому они отданы на откуп? В большинстве случаев домоуправлениям, где нет квалифицированных кадров с педагогическим образованием. Да и редкие родители заглядывают туда, не говоря уже о конкретной помощи в деле своим же ребятам.

И вот результат — бродят по улицам подростки с громко орущими транзисторами, убивая время, отираются по подъездам и закоулкам великорослые бездельники, корежат, пробую силушку, на игровых детских площадках качели и другое оборудование. Обидно нам, фронтовикам, смотреть на эти безобразия. Решить проблему воспитания так, чтоб действительно все наши дети были и здоровыми, и трудолюбивыми, и умными, и нравственно воспитанными — задача в первую очередь родителей.

Г. ПОДЪЯЧЕВ, читатель.

■ СОВЕТУЕТ ВРАЧ

Женщинам — здоровье и грацию

Грустно и даже неприятно видеть полнеющих или безобразно расплывшихся молодых женщин и девушек! Очертания фигур не могут скрыть самые модные и элегантные платья, сшитые руками опытных портных.

У женщин в возрасте 30—45 лет вес тела резко увеличивается. А ведь известно, что тучность — это угроза здоровью, не говоря уже о том, что каждая женщина хотела бы сохранить гибкость и изящество, свежий цвет лица до преклонных лет. Все это в наших руках. Для этого нужно не так уж много: ежедневно 15—20 минут физической угажненин. К сожалению, многие девушки

и женщины физическую культуру заменяют косметикой. Как правило, идеал красоты совпадает с идеалом здоровья. Какими бы румянами и пудрой ни пользовалась женщина, какую бы модную одежду и обувь ни носила — если нет здоровья и гармоничного физического развития, нельзя говорить о красоте.

Под влиянием физических упражнений мышцы увеличиваются в объеме, повышается тонус, а значит, изменяется весь облик. Внешний вид во многом зависит от осанки. К сожалению, далеко не у всех она есть. Часто можно увидеть и шаркающую походку с почтими не сгибающимися нога-

■ ДЛЯ ВАС, РОДИТЕЛИ

НЕОБЫЧНЫЙ ДЕТСКИЙ САД

Проходя по проспекту Ильича, вы обязательно обратите внимание на табличку «Логопедический детский сад № 47 гороно». Это единственное пока в городе детское учреждение, где воспитываются дети с речевыми нарушениями.

Работают с ребятами опытные воспитатели, теплые, добрые люди: Н. А. Чернышова, Г. Ф. Фролова, А. А. Дубова, специалисты по постановке речи — логопеды Л. Е. Тимошук, А. И. Паршина, Т. Н. Кольцова, В. М. Шулина. При оказании своевременной логопедической помощи дети успевают к школе дognать сверстников в развитии речи и успешно учатся. В каждой группе у нас висит «звуковой экран», где фиксируются успехи ребят в освоении звуков, и отрадно, когда против фамилии малыша появляется запись «речь чистая».

Утро, как и во всех детских садах, начинается с физзарядки, куда включены элементы речевой гимнастики. Воспитатели совместно с логопедами подбирают словесные игры, стихи, скороговорки, помогающие отработать с детьми темп речи, дикцию. Дети учатся регулировать тембр голоса следить за произношением. Музыкальный работник С. Е. Ногина помогает воспитателям следить за развитием правильного дыхания у детей, силы голоса, темпа и ритма речи. У каждого ребенка имеется тетрадь, где записывается домашнее задание, чтобы родители могли дома с ребенком закрепить уроки, полученные в саду.

С волнением читашь тетрадь отзывов и пожеланий. В адрес коллектива здесь написано немало благодарных слов от родителей наших воспитанников: Дорошенко, Чернышовой, Буклова, Чернядьева и многих других. Детский сад помог их детям подготовиться к школе. И родителям нужно знать, что есть в городе такой детский сад, куда можно отдать ребенка, страдающего речевыми дефектами. Причем, чем раньше, тем лучше.

Коллектив наш возглавляет опытный педагог — Татьяна Васильевна Злоказова. Ее чуткость, внимательность очень помогают воспитателям. Родители тоже всегда получают от нее помощь и добрый совет. Сейчас мы участвуем в смотре-конкурсе за присвоение детскому саду звания образцового.

З. ФЕРАФОНТОВА, педагог.

СЕНТЯБРЬ

Золотится прохладная осень.
Пролетает зовущий косяк.
Под зонтами высоких сосен
Робкий прячется заяц-босяк.
Паутина от ветра — парусом,
И порваться нетрудно ей.
Ворон косо глядит, как в хаосе
Воробы провозжат друзей.
Между окон шмель-бедолага
Напоследок завел жужжатынь.
И от солнца немного блага.
Всюду бродит осенняя тень.
А. БАТЮШКИН.



НОВЫЕ ПРОФЕССИИ

Те, кто сегодня начинает занятия во вновь созданных группах профтехучилища № 69, станут пионерами таких профессий, как вальцовщик профилированных агрегатов, маляр в электростатическом поле, которые необходимы на строящемся заводе комплектных металлоконструкций.

Профессии эти необычны. Допустим, маляры в электростатическом поле не будут работать кистью, они даже не услышат запаха краски, так как задача их будет состоять в том, чтобы четко нажимать кнопки пульта, сигналы которого приведут в движение механизмы красящего аппарата.

Занятия с малярами поведет К. В. Орлова — выпускница строительного техникума.

Н. КАЗАРИН, директор ГПТУ № 69.

ПО РОДНОМУ КРАЮ

Тринадцатого сентября ранним утром стадион хромикового завода огласился веселым ребячьим шумом. Это ученики средней школы № 12 собрались для массовой сдачи норм ГТО по туризму.

Физорги классов докладывают руководителю физического воспитания школы Г. В. Веретейниковой о готовности групп к выходу. Объявляются маршруты. Младшим классам идти в район Голоторского пруда, старшим — намного дальше. 10 «А» класс под руководством Г. А. Анкудиновой отправился на вершину горы Волчиха. А 10 «Б» побывал на Чертовом городище.

В итоге большинство участников сдали нормы ГТО, получили хороший урок по изучению природы родного края.

Л. БЕНИСОВИЧ, ученица 10«А» класса.



Ароматная вочка кедра — подарок маленькой Светы. Фото Э. Брюханенко. Фотохроника ТАСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 20, 21 сентября — «ЭКИПАЖ» (2 серии). Сеансы: 20 — 9, 12, 15, 18, 21 час.; 21 — 9, 12, 15, 18 час. В 21 час. — «ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИБАБЫ И СОРОКА РАЗБОЙНИКОВ». 22 сентября — «ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИБАБЫ И СОРОКА РАЗБОЙНИКОВ». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 20, 21 сентября — «БАБУШКИН ВНУК». Сеансы: 9, 13, 15, 17, 19, 21 час. В 11 час. — МУЛЬТСБОРНИК. 21 сентября — 9, 13, 15 час. В 11 час. — МУЛЬТСБОРНИК. «ПРЕСТУПНИКИ». Сеансы: 17, 19, 21 час. 22 сентября — «ПОСЛЕДНИЙ ШАНС». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ПРЕСТУПНИКИ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 20, 21 сентября — «ОТРЯД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ». Сеансы: 20 — 18, 20 час.; 21 — 16, 18, 20 час.

Коллектив медсанчасти Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование заведующей лабораторией Маргарите Михайловне Витлиной по поводу смерти ее матери ВИТЛИНОЙ Любови Абрамовны.

Требуется жилплощадь для двух человек. Обращаться по адресу: ул. Ватутина, 65-а, кв. 41.

ПОНЕДЕЛЬНИК

22 сентября «ВОСТОК»

- 8.00 МОСКВА. «Время».
8.40 Утренняя гимнастика.
9.05 «Последний лепесток». Мультфильм.
9.45 Клуб кинопутешествий.
10.45 Новости.
12.45 Свердловск. «Финист-Ясный Сокол». Спектакль.
14.15 МОСКВА. Новости.
14.35 Документальный фильм «Люди огненных реи».
15.05 «Песни наших отцов».
15.35 Основы Советского государства и права. Передача 2-я.
16.05 Мамина школа.
16.35 Чемпионат мира по акробатике.
17.05 Винторина по произведениям писателей-фантастов.
18.10 Народное творчество.
18.55 XXVI съезду КПСС — достойную встречу. «Хроника бригады Шатунова».
19.25 К 150-летию пушкинской Болдинской осени. «Станционный смотритель».
20.30 «Время».
21.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. В перерыве — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.35 Свердловск «Северные этюды». Документальный телефильм.
9.15 А сегодня вот что — почта.
10.00 МОСКВА. Программа передач.
10.05 и 16.15 Жизнь науки.
10.35 и 11.35 Общая биология. 10-й класс.
11.05 Стихи и песни В. И. Лебедева-Кумача.
12.05 Чему и как учат в ПТУ.
12.35 и 13.35 История. 7-й класс.
13.05 П. И. Чайковский. «Времена года».
14.05 Студентам-заочникам. Физика. II курс.
15.15 Ж.-Б. Мольер. «Мещанин во дворянстве».
16.45 Экран — врачу.
17.45 Д. И. Фонвизин. «Недоросль».
18.30 Экран — учителю. Астрономия. 10-й класс.
19.00 Основы Советского государства и права. 8-й класс.
19.30 Свердловск. Новости.
19.40 Транспорт и мы.
20.10 Для вас, малыши!
20.30 МОСКВА. «Время».
21.00 Сельский час.
22.00 Свердловск. Новости.
22.15 МОСКВА. Международная панорама.
23.00 Концерт симфонической музыки.

ВТОРНИК, 23 сентября «ВОСТОК»

- 8.00 МОСКВА. «Время».
8.40 Утренняя гимнастика.
9.05 «Один шанс из тысячи». Художественный фильм.
10.25 14.00 Новости.
14.20 «Твой труд — твой выгода».
15.00 «Объектив».
15.35 Концерт камерного ансамбля «Гармония».
16.05 Кубок СССР по художественной гимнастике.
16.40 «Адреса молодых».
17.30 Алкоголизм. Беседы врача.
18.00 «В каждом рисунке — солнце».
18.15 Сегодня в мире.
18.30 «Знаменосцы трудовой славы».
18.45 «Отелло». Художественный фильм.
20.30 «Время».
21.05 Концерт национального фольклорного ансамбля Кубы.
21.35 Сегодня в мире.
21.50 Народный художник СССР Б. Ефимов.
22.00 Свердловск. «Человек идет в горы».
22.30 «Галина Писаренко». Фильм-концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.35 Свердловск. «Моя профессия — цветовод».
8.50 «Оперетта на экране».
10.00 МОСКВА. Программа передач.
10.05 Для вас, родители.
10.35 и 11.35 Основы Советского государства и права. 8-й класс.
11.05 и 19.30 Русская речь.
12.05 и 16.35 Французский язык. 2-й год обучения.
12.35 «Дорогой землепроходец».
13.05 Учимся ПТУ. История.
13.35 П. Бажов. Сказы.
14.05 Студентам-заочникам. Высшая математика. III курс.
15.20 А. С. Пушкин. «Медный всадник».
16.10 Страницы истории. Первопечатник Иван Федоров.
17.05 Учителю — урок музыки. 1-й класс.
18.05 Э. Хемингуэй. Страницы жизни и творчества.
19.00 Экран — учителю. Химия. 10-й класс.
20.00 Свердловск. Новости.
20.15 Для вас, малыши!

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 20.30 МОСКВА. «Время».
21.05 Свердловск. «Предсъездовская трибуна». В передаче участвует секретарь парткома Виза В. П. Колотыгин.
21.20 Новости.
21.35 Свердловский метрострой: первые шаги.
22.05 МОСКВА. Чемпионат СССР по футболу. «Локомотив» — «Арабат». 2-й тайм.
22.45 Д. Шостакович. Симфония № 14.

СРЕДА, 24 сентября «ВОСТОК»

- 8.00 МОСКВА. «Время».
8.40 Утренняя гимнастика.
9.05 «Отелло». Художественный фильм.
10.50 Новости.
13.20 Свердловск «Вам, животноводы».
14.00 МОСКВА. Новости.
14.20 «Человек на земле».
15.20 Концерт фольклорного ансамбля «Лезтаурс». «Щелковский эксперимент».
16.20 Русская речь.
16.50 «Отзовитесь, горнисты!».
17.15 «Вместе дружная семья».
17.45 Советы и жизнь.
18.15 Сегодня в мире.
18.30 Чемпионат Европы по баскетболу. Женщины. Дмитрий Шостакович. Музыка в кино.
20.30 «Время».
21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Динамо» (Минск).
23.00 Сегодня в мире.

ПЯТНИЦА, 26 сентября «ВОСТОК»

- 8.00 МОСКВА «Время».
8.40 Утренняя гимнастика.
9.05 Любимые стихи.
9.35 «Клоун». Телефильм. 1-я серия.
10.40 и 14.00 Новости.
14.20 «У дальневосточных ученых». Научно-популярный фильм.
14.45 Родная природа.
15.05 К национальному празднику. Именской Арабской Республики — Дню революции.
15.25 А. Глазунов. Квартет № 5.
15.55 «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР.
16.55 Москва и москвичи.
17.25 Концерт Государственной республиканской академической русской хоревой капеллы им. А. Юрлова.
18.15 Сегодня в мире.
18.30 На полях страны.
18.45 Вальсы в исполнении Большого симфонического оркестра ЦТ и ВР.
19.10 Премьера телефильма «Клоун». 2-я серия.
20.30 «Время».
21.05 Концерт эстрадной песни в Сопоте (Польша).
22.10 Сегодня в мире.
22.25 Чемпионат Европы по баскетболу Женщины.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.15 Свердловск «Слово о Нечерноземье».
8.30 Мелодии и ритмы Кара-Калпакии.
9.30 Горизонты уральской науки.
10.00 МОСКВА. Программа передач.
10.05 и 16.05 «В вечном долгу». «Рассказ про озеро».
10.35 и 11.35 История. 4-й класс.
11.00 «Курьиньскы». Передача 2-я.
12.00 и 16.35 Английский язык.
12.35 и 13.35 История. 6-й класс.
13.05 Учимся ПТУ. Физика.
14.00 Студентам-заочникам. Физика. II курс.
15.15 Советское право. Советская Конституция — основа права общенародного государства.
17.05 Рассказы о декабристах. И. Пущин.
18.05 «Звездочет».
18.50 «Томские узоры».
19.00 Экран — учителю. Музыка. 3-й класс.
19.30 Свердловск. Новости.
19.40 Рабочая эстафета. Свердловск — Тюмень.
20.10 Для вас, малыши!
20.30 МОСКВА. «Время».
21.05 Свердловск. «Подросток: трудная ситуация».
21.35 Новости.
21.50 Телефильм.
22.05 «Товарищ пирк».
22.45 МОСКВА. «Биатлон по Тихонову».
22.55 Концерт симфонической музыки.
23.40 «Баллада о Белогривой». Художественный фильм.

СУББОТА, 27 сентября «ВОСТОК»

- 8.00 МОСКВА. «Время».
8.40 Утренняя гимнастика.
9.00 «АБВГДейна».
9.30 «Клоун». Телефильм. 2-я серия.
10.50 Для вас, родители.
11.20 Больше хороших товарищей.
11.50 39-й тиран «Спортлото».
12.05 «Победители». Клуб фронтовых друзей.
13.20 «Верные помощники пропагандиста».
13.50 Сегодня в мире.
14.05 «Вдохновенные».

- 14.15 Человек. Земля. Вселенная.
15.00 Премьера фильма-спектакля Государственного Центрального театра кукол под руководством С. Образцова.
15.50 «Очевидное — невероятное».
16.50 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова.
17.20 Наш адрес — Советский Союз.
18.00 «9-я студия».
19.00 Спутник кинозрителя.
19.30 О балете. Встреча со зрителями народной артистки СССР, Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской и Государственной премий Г. С. Улановой.
20.30 «Время».
21.05 Программа телевизионных документальных фильмов.
21.30 Спортивная программа. Чемпионат СССР по футболу. «Арабат» — «Спартак».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 МОСКВА. «Время».
8.40 Утренняя гимнастика.
9.00 «АБВГДейна».
9.30 «Клоун». Художественный фильм. 2-я серия.
10.50 Свердловск. Телефильм.
11.00 МОСКВА. «Океан проблем».
11.50 «Мамина школа».
12.20 Русская речь.
12.50 «Утренняя почта».
13.20 Шахматная школа. Концерт ансамбля скрипачей «Кантлина».
14.25 «Человек и закон».
14.55 Музыкальная программа «Метроном».
15.20 Наш сад.
15.50 «Лето в Суханове». Телевизионный фильм.
16.00 Знай и умей.
16.45 «Надвиг Азия».
17.15 «Телестандия».
17.45 Жизнь науки.
18.15 Молодость Кубы.
19.05 М. Крапивницкий. «Две семьи». Фильм-спектакль.
20.35 А. Петров. Сюита № 3 из балета «Сотворение мира».
20.55 «Слово Андроникова». «Невский проспект». Телевизионный фильм.
22.00 Свердловск. Новости.
22.15 МОСКВА. «Здоровье».
23.00 Избранные страницы симфонической музыки. С. Франк — симфония.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 сентября «ВОСТОК»

- 8.00 МОСКВА. «Время».
8.40 На зарядку становись!
9.00 «Будильник».
9.30 Служу Советскому Союзу!
10.30 Здоровье.
11.15 «Утренняя почта».
11.45 Советский Союз глазами зарубежных гостей.
12.00 Сельский час.
13.00 Музыкальный киоск.
13.30 «Дни Турбиных». Телефильм. 3-я серия.
14.40 Земля в наследство.
15.25 Сегодня — День машиностроителя.
15.40 Музыкальная программа к Дню машиностроителя.
16.25 Премьера телефильма «Этот город на Волге» (Г. Тольятти).
16.55 Программа мультфильмов.
17.30 Международная панорама.
18.15 Клуб кинопутешествий.
19.15 Заключительный концерт фестиваля эстрадной песни в Сопоте.
20.30 «Время».
21.05 Чемпионат Европы по баскетболу Женщины.
22.25 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 МОСКВА. «Время».
8.40 На зарядку становись!
9.50 «Служу Советскому Союзу!».
10.30 Свердловск. «Рекламация».
11.00 МОСКВА. Программа документальных фильмов.
12.05 «АБВГДейна».
12.45 Экран собирает друзей. СССР — ЧССР.
13.30 В мире животных.
14.30 «Спутник кинозрителя».
15.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов».
17.10 Народные мелодии.
17.25 Г. Мдивани. «День рождения Терезы». Телеспектакль.
18.40 Молодежный вечер в студии Останкино.
20.15 Чемпионат мира по прыжкам на батуте.
21.10 «Слово Андроникова». «Возвращение к Невскому». Телефильм.
22.00 Свердловск. «Люди, земля, хлеб». Телефильм.
22.15 МОСКВА. Чемпионат Европы по баскетболу Женщины.
23.00 Р. Шуман. «Карнавал».
23.40 «Мировой парень». Художественный фильм.